Szamelmélet 2. ZH
2006 december 15.

1. Mennyi a
8182
8191

2. Tegyiik fel, hogy p > 3. Igazoljuk, hogy amennyiben M, = 27 — 1 prim, akkor

Legendre-jel étéke?

3 l=1 (2P —1).

3. Legyenek a, b és ¢ pozitiv egészek. Mutassuk meg, hogy ha (a,b) = 1, akkor van
olyan k egész, amelyre (a + bk, c) = 1.
(Segitség: Hasznéljuk a Dirichlet-tételt!)
(+5 pontért: Lassuk be, hogy az allitas akkor is igaz, ha (a,b) = 1 helyett csak
(a,b,c) = 1-et tessziik fel.)

4. Bizonyitsuk be, hogy ha n Gsszetett szam négyzetmentes és minden p primosztdjara
teljesiil p — 1 | n — 1, akkor n alprim.
(+5 pontért: Igazoljuk a megforditast is: Ha n alprim akkor négyzetmentes (ez volt
gyakorlaton, nem kell tjra bebizonyitani) és teljesiil r4, hogy p | n = p—1|n—1.)

5. Adjuk meg a —5 + 217 felbontasat Gauss-primek szorzatara.

6. Bizonyitsuk be, hogy amennyiben n felirhato két négyzetszam Osszegeként és n # 2
(4), akkor megoldhat6 az
n = 2?4 4y?
diofantikus egyenlet.
(+5 pontért: A megforditas is igaz.)

7. Jeldlje w(n) az n kiillonb6zd primosztoinak szamat. Igazoljuk, hogy

ny | 1, han prim
2_w(dp <E> - { 0 egyébként -

dln

Munkaidé 100 perc.
A feladatok nem nehézségi sorrendben vannak.

Minden feladat hibatlan megoldasa 10 pontot ér. A valaszokat indokolni kell!
Osztalyozas: 0-29: 1, 30-37: 2, 38-45: 3, 46-52: 4, 53-: 5.



